

特朗普继续“点将”，内阁班底现雏形

卢比奥成国务卿人选，司法部长提名人选令共和党议员震惊



扫码看视频

特朗普11月13日在白宫与现任总统拜登会面。拜登表示将进行权力交接。特朗普表示感谢。

结束与拜登的会后，特朗普继续“点兵点将”，宣布了国务卿、司法部长和国家情报总监职位的候选人。目前，特朗普内阁新班底初见雏形，至少12个重要职位已有人选。



特朗普与卢比奥(右)。

特朗普再回白宫 与拜登会面讨论权力过渡

11月13日，美国总统拜登与候任总统特朗普在白宫会面，并讨论权力过渡事宜。拜登首先发言，呼吁总统权力的平稳过渡。随后，特朗普表示，政治是艰难的，但过渡将会顺利进行。“很多情况下这不是一个美好的世界，但今天的世界是一个美好的世界，我非常感激。”特朗普这样说道。

据美国媒体报道，2024年美国总统选举最新统计结果显示，特朗普赢下所有7个关键摇摆州，获得的选举人票达到312张，超过当选所需的270张。民主党候选人、副总统哈里斯获得226张选举人票。

国务卿候选人卢比奥 曾因竞选与特朗普起争执

特朗普13日提名卢比奥为他就任总统后的国务卿候选人。《纽约时报》11日曾援引知情人士报道称，特朗普此前在选择副总统人选时也曾考虑过卢比奥。

马尔科·卢比奥，佛罗里达州共和党参议员，这是他的第三个美参议院任期。卢比奥曾参加2016年美国大选，并与特朗普发生争执。特朗普入主白宫后，两人关系改善。

路透社报道称，特朗普领导的新一届美国政府将面对一个比他2017年首次成为美国总统时更动荡的世界，如果卢比奥成为美国国务卿，乌克兰危机将是他的重要议程。在中东问题上，《华盛顿邮报》指出，卢比奥强烈支持以色列在加沙的战争，并指责拜登政府在支持盟友方面做得不够。

盖茨成司法部长提名人选 令共和党议员震惊

特朗普13日表示，共和党众议员马特·盖茨是他的司法部长提名人选。

路透社报道称，特朗普在宣布人选的声明中说：“马特将终结政府被当作武器的状态，保护我们的边境，铲除犯罪组织，并恢复美国人对司法部严重受损的信念和信心。”这一选择将需要得到共和党人占多数的参议院的确认。

特朗普对盖茨的提名在一些共和党议员看来，令人震惊。去年10月，盖茨提起了对共和党前议长麦卡锡的弹劾，成为美国历史上第一位弹劾本党议长的“勇士”。此前，他还因为性行为不端和非法使用毒品等问题接受道德调查，但盖茨坚称所有罪名皆为故意罗织，属于政治报复。

特朗普当天还选定前民主党众议员图尔西·加巴德出任国家情报总监。报道称，加巴德反对美国援助乌克兰，声称“华盛顿权力精英”试图将乌克兰变成另一个阿富汗，并称自己在反恐问题是鹰派。

■综合新华社、央视新闻



司法部长候选人盖茨



国家情报总监人选加巴德

环球视野

中国VT4主战坦克 升级版首次亮相航展



扫码看视频

11月14日，在本届中国航展的兵器馆中，我国新一代外贸型主战坦克VT4的升级版VT4A1首次亮相。

据介绍，在现代战争当中对于主战坦克来说，有两类最关键的威胁，第一类是无人机，第二类就是反坦克导弹。为了解决这两类关键威胁，研制人员对主战坦克进行了升级。

兵器工业集团专家程子恒说，现在都在想怎么能防护这两种威胁。我们整个炮塔的后边有两型车载的无人机，可以从坦克上进行起降，把我们整个侦察距离翻倍，满足在10公里的范围进行侦察。从防御和进攻侦察多个角度对VT4进行升级。

■剪辑 陈力量

美国疾控中心最新报告： “汉堡门”事件超百人染病



扫码看视频

美国疾控中心当地时间11月13日发布的报告显示，美国部分麦当劳店出售的一款汉堡被大肠杆菌污染，截至目前已累计导致14个州的104人感染患病，至少34人住院，1人死亡。

报告显示，涉事问题汉堡中的洋葱片可能是感染的来源，目前这批洋葱已经被召回。报告还称，此次大肠杆菌污染事件的真实感染人数和影响范围可能远大于报告的数据。

■剪辑 匡萍

链接

守住众议院多数地位 美国共和党将掌控参众两院

据多家美国媒体11月13日测算和报道，美国共和党已赢得国会众议院超过半数席位，守住众议院多数地位。这意味着共和党将掌控国会参众两院，有利于新当选总统特朗普推行其政策主张。

根据美国国家广播公司和美国有线电视新闻网等媒体公布的测算结果，共和党已赢得众议院435个席位中的218个，这是保住众议院多数党地位所需席位。民主党已赢得208个众议院席位。目前还剩9个席位选举结果尚未出炉。

此前，共和党在参议院改选中从民主党手中夺取4个席位，掌控议席数由49个增至53个，获得新一届国会参议院中的多数地位。参议院共有100个席位，此次选举改选其中的三分之一。

美国参议院共和党人13日举行领导人选举，来自南达科他州的参议院共和党“党鞭”约翰·图恩将接替米奇·麦康奈尔成为下一任参议院共和党领袖。

■据新华社